

La Crónica Meridional

(Parte liberal) independiente y de interés general. Fundada el 15 de Marzo de 1860.

FUNDADOR: FRANCISCO BUEDA LÓPEZ

LXIII

ALMERIA Domingo 27 de Noviembre de 1932

Número 24.805

Algo se va obteniendo

Nuestra constante campaña sobre el problema más principal e importante que agobia a nuestra provincia, y al cual obedece la aguda crisis que se viene padeciendo por falta de agua para el riego de nuestros yerros campos, va obteniendo a gúin fruto. En nuestra edición de ayer publicamos un suelto, dando cuenta a nuestros lectores, de encontrarse entre nosotros una competente Comisión de técnicos, para realizar un plan general de obras hidráulicas. No nos enorgullece el resultado que da nuestra constancia, son necesidades tan sentidas, que saltan tan a la vista, que a la fuerza tiene que llegar el día que se atiendan como se merecen. De otra manera sería en verdad condenar a nuestra provincia a eterna miseria, a su ruina total.

Pensar que se ha acudido y se está acudiendo a irrigar estas tierras en multitud de provincias, donde las sequías no son tan endémicas como en nuestros lares y que se deje a la nuestra en completo olvido, es cosa que no debemos tolerarlo. Y máxime cuando de año en año las lluvias vienen escaseando y haciendo por tanto más perentoria y urgente la solución del indicado problema.

¿Cómo puede compararse en modo alguno la sequía que padece la provincia de Granada, con las que se vienen padeciendo en la nuestra? Y sin embargo, según publicamos ayer en nuestro servicio telegráfico, se va a conceder un importante crédito para que se lleven a cabo obras hidráulicas en Granada.

Por eso nos ha dado una nota muy agradable la noticia de la llegada a nuestra capital de tan competentes ingenieros, esperando que su visita nos traiga esa solución que anhelamos. Y lo que es más de pedir, es que el informe que emitan sea para no andar como hasta aquí, con nuevas dilaciones y enterpecedoras tramitaciones, empleando para ello la mayor actividad, pues ya es hora que comencemos a salir del período interminable de promesas, esperanzas, estudios, proyectos, llevándonos con presteza a las realidades, que bastante tiempo llevamos sin conseguir den comienzo las obras y termine ese

exodo de miseria, viendo cómo se tiene que abandonar el cultivo de muchas fincas por no producir rendimiento alguno.

Aún en este mismo otoño en que ha habido algunos días lluviosos, ha sido tan escasa el agua caída, que no ha sido suficiente para empapar la tierra y ni ha corrido el agua por los barrancos y ramblizos y mucho menos para que nuestro río haya salido, humectando las fuentes que de él se alimentan. Si continúa el tiempo así, este invierno será como los anteriores y no ya en los caniculares días del estío, sino en la estación de las lluvias no habrá el agua suficiente para calmar la sed de nuestros mustios campos. Con sólo el ejemplo de que existe en levante un río con el que se regaba una finca que conocemos y la cual no ha podido conseguir ese beneficio porque hace ocho años que no ha salido, está bien explicada la razón con que nos lamentamos y la premura con que deben llevarse a cabo las obras hidráulicas que estamos esperando hace ya bastante tiempo.

Mucho nos alegráremos, pues,

DEL LIBRO DE LA VIDA

(En serio y en broma)

I

Los reyes absolutos tenían bufones que solían, burla burlando, decir verdades a su señor.

Hoy los bufones son ciertos es criterios que halagan a los Jefes de Estado, sin decirles la verdad.

Entiendo que es más cristiano agasajar con un banquete al artista derrotado que al triunfante.

Los duques con pan y jamón son menos, y consolar al que sufre es obra de misericordia.

Si Adán y Eva no hubieran hecho lo que hicieron en el Paraíso, no tendrían que trabajar los descendientes del primero al partir con dolor sus compañeros.

De esta pena impuesta justamente por el Supremo Hacedor a nuestros padres, se libra en parte cierto amigo mío que da a luz todos los años dos o tres sainetes sin esfuerzo alguno.

El dolor viene después del parto, cuando el público se los eliba.

que las esperanzas que nos hace renovar la citada comisión nos hagan entonar un éxito definitivo y nos lleven a un prante comienzo de las obras. Así le esperamos, porque indudablemente al visitar nuestros campos se harán cargo de la actividad que se debe poner en la solución de este problema.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

27 de noviembre de 1887

Fué nombrado depositario de Hacienda de Cartagena don Evaristo de Haro, oficial que era de nuestra Diputación provincial.

—Terminó su actuación en el teatro Novedades la compañía del notable actor don Pedro Delgado.

—De paso para Melilla llegó el jefe de Estado Mayor de la Capitania general de Granada.

—Marchó a Madrid el diputado a Cortes don Antonio Martín Toro.

—De la cárcel intentaron fugarse durante la madrugada dos presos, uno de ellos de consideración. La fuga no pudieron realizarla gracias al centinela que estaba de guardia en el patio.

UN CUENTO

CELOS

—Es inútil que finjas, Ana María. Lo presiente mi corazón y él no me engaña.

—¡Ojalá te engañara, Pablo! Mereces que te engañara para que tus presentimientos no jugaran con él al aro. Nunca habléas creído que un corazón de macho viera a dar en juguete de presentimientos. Tal vez esta incredulidad mía sea la causa de tu empeño en convencerme. ¡Pero me has cogido ya viejo el corazón!

—No; para el mal siempre la tenéis joven las mujeres. Yo os lo arrancaría a todas y delante de todos los maridos los estrujaría uno a uno entre mis manos para ver a quien pedía protección. Seguro estoy de que aquellos se morirían de vergüenza.

—Yo haría otra cosa, Pablo: antes de estrujarlos los pondría en frente del de cada marido para ver primero si les reconocían. Después...

—Después, ¿qué?

—Después les pondría unas alas muy ligeras y les vendería los ojos.

—¿Para qué?

—Para que no se volvieran a encontrar.

En estas y parecidas amenazas de vagaciones se pasaban la vida los esposos de N6. Celoso él, desenvuelta ella, ambos contribuían con su peculiar idiosincrasia al enrarecimiento de su convivencia matrimonial, cada vez más angustiosa, cada vez más insostenible, sobre todo desde que con la muerte de Marcelo Durán había perdido Pablo Angel consejero y amigo, égida y confidente.

En un principio regocijábanse Ana María con las celosas morriñas de su esposo y hasta un poco diablada, se complacía en prolongarlas, acaso para gezar después los encantos de la reconciliación; pero aquello que parecía juego de niños en celo de amistad, fué tomado caracteres de morbo en el ánimo de Pablo Angel, llegando a alarmar a Ana María de tal manera, que sentía ya como un pesadilla de oprobio la convivencia matrimonial con aquel monstruo encelado.

La sospecha, como enorme tela de araña, había aprisionado a Pablo Angel y las inmediaciones del corazón taciturno de aquel desventurado eran a la manera de ondas infladas por el morbo fatal que emanaba de la urdimbre del recelo. Todo se le antojaba maligno y engañoso. Odiaba a los que en cen de amistad le visitaban y

Es una farsa más del teatro que por algo llaman espejo de la vida.

PASCUAL SANTACRUZ

les ocultaba siempre con mil pretextos a Ana María. A esta le tenía prohibido asomarse al balcón, hacer visitas, oír misa y, sobre todo, confesarse. Tenía por seguro que las esposas que se confiesan cometen adulterio meral y la desconfianza que la suya le inspiraba decidió categóricamente a prohibírselo.

—Ta te confesarás tan solo ante mí—le decía—, pues yo soy el único que puede absolvarte.

Y ella contestaba:

—Si tu has de ser el juez de mis pecados, dame la confianza de la libertad para que los cometa y entonces acataré sumisa la responsabilidad. En tanto me coacciones, mis actos responderán a tu coacción y no podrás juzgarlos.

—Argucias de mujer, que no pesan una micra.

—¡Por Dios, Pablo, no seas tan cruel conmigo! Sé un poco caritativo y premia con una limosna de paz la luz de estos ojos que a ti tan solo miraron con amor y que les vas haciendo secarse, porque ya no tienen lágrimas que derramar por tí.

—¡Lágrimas, lágrimas de mujer!... Lágrimas vertidas a cual quier hora; lágrimas de todos los días... ¡Valiente cosa son unas lágrimas de mujer!

—Eres cínico, Pablo, perverso, despiadado... Has perdido lo que en tí más valía. Eres despreciable. ¡Has perdido el corazón!

Pablo Angel seguía envenenando su vida y la de su compañera con el suplicio amargo del recelo y de la inquietud. Aquel hogar era un infierno. Exaltada la desconfianza de una manera morbosa, era aquel hombre un juguete de trapo al conjuro satánico de manías y persecuciones, traegas y amenazas. Habíase ternado solitario y nocheriego. Se ahogaba en el enrarecimiento de su misantropía contumaz y necesitaba la válvula salvadora de una confianza, de un consejo, de una amistad. Pero de nadie se fiaba ni a nadie consideraba digno de su confianza. Y se acordó de Marcelo Darán, el amigo muerto, el confidente ido, y pensó:

—¡Qué bien duermen los muertos!

Desde entonces se le arraigó la idea de reunirse con él. Y todas las noches, cuando toda en su casa era calma y sosiego, cuando la vieja ciudad castellana reposaba en la paz del silencio cual medrosa adolescente de cuentos de hechicería, aquel hombre endemoniado, triste flor de manicemio, enderezaba sus pasos hacia el cementerio y, sentado sobre la tumba de Marcelo, le contaba minuciosamente lo que le iba sucediendo.

La última noche que le visitó fué una de esas que la naturaleza elige para desenmascarar a sus detractores. Al igual que otras veces. Pablo Angel había saltado la tapia del cementerio. Sigilosamente se llegó hasta la caseta del guarda y observó que éste dormía. El cielo estaba encapotado. Como un fantasma de alucinación desli-

zábase por entre las tumbas. Al cabo llegó a la de su amigo, que reconoció intuitivamente. Sentóse, como de costumbre, sobre la losa fría y comenzó la confidencia:

—Buenas noches Marcelo. Hoy tengo que contarte muchas cosas. El fastidio me ahoga. Lo siento enroscado en las ramas de mi vida como serpe del mal. ¡Pronto seré contigo! ¡Debe ser tan dulce dormir en el seno de la tierra!

Los cipreses del cementerio cabeceaban cual si dieran asentimientos. La noche vertió unas lágrimas, preludio de su dolorosa preñez. Pablo Angel seguía inmóvil confienciando con el amigo muerto:

—Tal vez ahora mismo, allá lejos de preocuparse de por qué no estoy a su lado, este pensando en él. ¡Para esto la arranqué de la miseria y la hice mujer! Es horrible, Marcelo, es horrible. Yo debiera matarla, lo comprendo, pero ¿para qué? ¿Haría un bien a la Humanidad? ¡Quién sabe! ¿Lavaría su muerte mi deshonra? ¡Seguramente, no! Soy yo, pues el que debe desaparecer sin dejar huella. Ella... que siga cruzando otras vidas.

Cabeceaban los cipreses en profundas reverencias. Un relámpago radioso y magnífico iluminó la mansión de los muertos. Arrebió la lluvia. Era que la noche, histórica de amor y celos, reía y lloraba a un tiempo mismo.

Pablo Angel se decidió a huir. ¡Pero estaba tan lejos la ciudad! La lluvia caía torrencial y era preciso resguardarse. ¿Qué hacer? Pensó en llamar al guarda para pedirle protección. ¿Pero como se iba a justificar ante él? De repente se acordó que en otras noches de luna él había visto una rigiera de nichos vacíos y se dispuso a buscarlos. En algunos de ellos podría refugiarse.

Después de muchas vueltas, desorientado por la lluvia y por la obscuridad, tropezando y cayendo, vino al fin a dar con el resguardo apetecido. Metióse en él de cabeza, y así puso a salvo de los elementos su cuerpo maltrecho y convulso.

Sucedíanle, repentinos y fugaces, relámpagos y truenos; silbaba el aire en los nichos y rincónes del cementerio con lúgubre acento de lamentación, y la lluvia, pertinaz y furiosa azotaba con fuertes latigazos de iracundia las pompas miserables de los hombres.

Pablo Angel apercibía el trágico rumor de la noche enojada y temblaba de frío y de pavor. De vez en cuando le venía el recuerdo de Ana María y, al verse de aquella guisa, se imprecaba con trito:

—Soy un miserable.

La naturaleza empezaba a des-correr el velo.

Al día siguiente, Ana María, acompañada de su abogado, se presentaba ante el Juzgado para interponer la demanda de divorcio. Pablo Angel huía de la ciudad, nadie volvió a saber de él. Al correr del tiempo, cuando en

tertulias y reuniones se comenta ba el caso, no faltaba quien asegurase que aquel desventurado arriastraba su locura en un manicemio; otros, que merodeaba la población; estos, que había entrado como lego en un convento; aquellos, que había emigrado a América. El tiempo, como siempre, se encargó de poner en claro la verdad. Una mañana de primavera, optimista y feliz, Ana María recibió la siguiente carta fechada en Africa:

«Cuando voy a morir, me doy cuenta de que en mi corazón se vuelve a abrir la divina herida que para nuestro mal se cerró por mi mala voluntad. Labré nuestra ruina y ella me empujó para buscar la muerte. Al fin la he encontrado. ¡Pere qué duro es morir! Te siento buena y santa con un amor inmenso. ¡Qué tarde te he sentido!... Perdóname, Ana María; perdóname por Dios, por tí y por tu martirio...—PABLO».

VICENTE TERRADEZ

Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto de Almería

—O—

ANUNCIOS DE CONCURSOS

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al 24 del corriente mes de noviembre, se publican dos anuncios de concursos para la adquisición de una grúa de vapor y de una grúa Titán eléctrica con destino a las obras del Puerto de Adra.

Los proyectos, pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de regir en ambos concursos, se hallan de manifiesto en la Subsecretaría del Ministerio de Obras Públicas y en las oficinas de la Junta de Obras del Puerto de Almería.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, debidamente reintegrados, dirigidos al señor Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto de Almería, y se recibirán en la Secretaría de dicha corporación, Parque de Nicolás Salmerón número 10, todos los días hábiles de oficina, desde las nueve a las catorce horas, hasta el día 23 de diciembre del corriente año.

El Ingeniero Director, EUSEBIO ELORRIETA,

Del Gobierno civil

—O—

Como todos los días, ayer nos fué facilitada por el Gobierno civil la siguiente nota:

«Anoche a las diez estuvieron a saludar al señor Gobernador el Presidente del Consejo de Minería don Enrique Hauser y el Inspector General de Minas don Pablo Fabregas, llegados a esta capital para efectuar determinados estudios científicos. El señor Gobernador quedó muy complacido de la visita de estos señores, pues su misión está relacionada con los posibles alumbramientos de aguas, asunto de tan vital interés para la provincia.

En el día de hoy se visitaron una comisión de arrumbadores para protestar del incumplimiento de un patrone en la descarga de carbón del convenio que según dicen tenía con ellos para dichos trabajos. El Gobernador gestiona el arreglo de este asunto, habiendo llamado a su despacho al patrono y obreros.

Recibió la visita del señor Juez de Instrucción del distrito de la Audiencia para, cumplimentarle.

También visitaron al señor Gobernador una numerosa comisión de diferentes pueblos pidiéndole auterice a la Compañía Alsina y Graells para que implante un servicio de Cantoria a Serón, por la dificultad que supone para los pueblos comarcanos el viaje a Almería, pues tienen que hacerlo por ferrocarril, empleando dos fechas.

El Gobernador, considerando justa la petición, les prometió hacer las gestiones necesarias para la implantación de este servicio de automóviles.

Como aclaración a lo publicado por el «Heraldo de Almería» de hoy, refiriéndose a la conversación tenida con el Gobernador por uno de sus redactores, se hace constar que habiéndose negado cortemente el Gobernador a dialogar sobre la Comisión gestora, mal puede expresarse que haya encargado gestión alguna oficial ni particular a los partidos políticos o a los elementos dirigentes de los mismos.

Espectáculos

—O—

Teatro Cervantes

La compañía de zarzuela y revista f.ameca que actúa en este coliseo, y que anoche estrenó a teatro lleno la zarzuela «Rejas y flores», anuncia para hoy su despedida.

A las seis menos cuarto de la tarde y a las diez menos cuarto de la noche se pondrá en escena el pasatiempo lírico, estrenado el viernes, «Claveles de España».

Salón Hesperia

Para hoy, domingo, se anuncian las siguientes funciones de cine:

A las 3 30 de la tarde, película mudas.

A las 5 30, programa sonoro. «Esta noche... tal vez», comedia musical por Jenny Jugo.

A las 9 45 de la noche, una película de dibujos «Juerga en la granja» y la película cómica «El rey de los freces» (sonora), por Georges Milton.

Circo Anastassini

Hoy, último domingo de actuación, se darán dos funciones, la primera a las cuatro de la tarde, y la segunda, a las nueve y media de la noche, con programa variado.

Mañana, lunes, función de despedida.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

Campana frutera

—O—

Anoche, terminadas las cargas, salieron los siguientes vapores:

«Karia», para Londres, con 7.857 barriles, 34 medios y 191 cajas.

«Prest», para Liverpool, con 4.863 barriles.

«A hama», para Glasgow, con 9.803 barriles y 114 medios.

«Rondi», para Boston, con barriles 2.341.

«Ausa C», para el Sur de América con 2.438 barriles.

«Ani», para Marsella, con 300 barriles, 155 medios y 180 cajas.

En servicio de cabotaje se autorizaron al «Delfin» 500 cajas para Orán.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Al «Ivernia», para los puertos de Suecia, se le autorizaron por la Cámara Uvera 225 barriles.

Suma lo exportado hasta anoche en 221 vapores, 1.674.383 barriles, 22.867 medios y 137.944 cajas.

En 26 de noviembre del año anterior, en 189 vapores iban embarcadas 1.592.217 barriles, 33.877 medios y 28.079 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 205 vapores, 1.328.563 barriles, 27.101 medios y 19.912 cajas de uvas.

En igual fecha de 1929, en 211 vapores, 1.807.941 barriles, 29.224 medios y 36.289 cajas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . .	24.079	53
Bremen . . .	94.123	1.009
Belfast . . .	2.922	
Bristol . . .	34.256	739
Cabotaje . . .	2.415	854
Cardiff . . .	40.573	
Copenhague . . .	2.522	201
Dublin . . .	4.087	
Finlandia . . .	14.331	170
Glasgow . . .	126.610	304
Hamburgo . . .	273.276	4.840
Hull . . .	76.931	204
Liverpool . . .	282.066	1.105
Londres . . .	373.135	2.293
Lisboa . . .	190	115
Manchester . . .	42.757	413
Marsella . . .	3.444	2.841
Newcastle . . .	41.764	289
P. Noruega . . .	71.553	439
P. Suecia . . .	61.632	4.348
Rotterdam . . .	3.763	
Southampton . . .	48.214	812
Gdynia . . .	1.625	
Stetin . . .	3.930	
Sud América . . .	23.107	1.764
Varios . . .	541	804
Total . . .	1.674.383	22.867

Para estar informado
Lea usted
la Crónica Meridional

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 26

Lo que dice Casares

Al recibimos el ministro de la Gobernación señor Casares nos manifestó que las noticias que acababa de recibir de Asturias le daban la impresión que la situación sigue sin cambiar.

Refiriéndose después a Extremadura, nos dijo que las impresiones son mejores, con tendencia a ir desapareciendo los conflictos planteados.

Las últimas noticias de allí, dicen que hoy presidirá el señor Peña Novo una reunión de alcaldes de distintos pueblos extremeños, con objeto de acordar distintas medidas para evitar los robos de bellotas, aunque estos hechos delictivos tienden a desaparecer, hasta el punto que pueden considerarse terminados.

En su charla el señor Casares añadió que el Gobernador de Zaragoza desde hace tiempo viene con el deseo de presentar su dimisión, pues el señor Ugeux, por motivos de su delicada salud, necesita algún otro Gobierno.

tiempo de reposo para recobrarla.

El señor Casares no quería aceptar dicha dimisión, pero ante la insistencia que viene demostrando, he tenido que acceder a sus reiterados ruegos, que lo lamentaba, pues se trata de un Gobernador que fué designado por sus buenas condiciones desde que se implantó el nuevo régimen, demostrando en todo momento gran lealtad y un gran acierto. Antes que el Gobierno de Zaragoza, desempeñó el de Badajoz.

Para sustituir a dicho Gobernador, pensé en trasladar al señor Fernando Matos, que actualmente desempeña igual cargo en Ciudad Real, pero al enterarse de ello, la población entera se opone, y con ella los diputados, los cuales, de llevarse a efecto el traslado, anuncian que formularán las correspondientes interpelaciones en la Cámara.

En vista de ello, he decidido no hacer dicha sustitución. Buscaré otra persona, y cuando haya descansado el Gobernador de Zaragoza, le enviaré a otro Gobierno.

Uno de los informadores le preguntó si en el último Consejo se había tratado de la reparación del diario «A B C», contestando que no hubo tiempo para tomar ningún acuerdo, pues el presidente señor Aznar había contraído el compromiso de tratar en dicha reunión solo y exclusivamente del Tribunal de Garantías, cuyo proyecto consta de un centenar de artículos, y piensa examinarlos todos con la debida detención y cuidado, para evitar los obstáculos que puedan surgir en su aplicación, como ocurrió en Méjico, donde funciona un organismo semejante desde hace un año, y donde se presentaron más de seiscientas reclamaciones, y por tanto se debe hacer todo lo posible para que no creáanse las gentes con derecho a acudir al Tribunal para asuntos nimios.

El señor Casares eludió hablar del atraco ocurrido en la carretera del Molar, por no haber hablado aun de este asunto con el Director de Seguridad. No obstante, cree que para evitar estos hechos piensa utilizar algunas fuerzas de a caballo para vigilar las carreteras, pudiendo en caso preciso internarse por los montes para perseguir a los malhechores. Casos análogos se registran igualmente en todos los países, aun con mayor frecuencia que en España. También existe la reprensión enérgica que aquí tanto extraña, y para demostrarlo, nos mostró varias fotografías de Ginebra, donde aparecen los transeuntes circulando entre los soldados que vigilan por las calles con balloneta calada.

Otras noticias

El próximo día 28 desembarcará en Gibraltar, trasladándose a este, el nuevo ministro del Japón en España.

El lunes dará una conferencia en el Ateneo don Miguel Unamuno, en la cual disertará sobre el pensamiento político de la España de hoy.

MUY INTERESANTE

Señoras: Con las nuevas hornillas de gas a consumo reducido que acaba de recibir la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín se gasta **mucho menos** que con carbón vegetal. Son por lo tanto

Más rápidas

Más cómodas

Más limpias

Más higiénicas; y

Más económicas

Avisad a Lecrín, Rueda López, número 8. Sección Comercial y nuestros técnicos os lo probarán. Además se os facilitará la adquisición del modelo que necesitéis a plazos mensuales y a precio limitadísimo.—Teléfono, 1-3 6.

La Asamblea Regional Andaluza

Interesantes manifestaciones del Presidente de la Diputación de Sevilla.

La Comisión organizadora de la Asamblea Regional Andaluza, nos remite la siguiente información que nos ruega publiquemos en nuestras columnas:

El señor Casas, impulsor del movimiento pro autonomía administrativa andaluza, ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas que le interrogaron.

—Nuestro propósito al convocar la Asamblea Regional en Córdoba, viene trabajándose desde un mes después de proclamada la República. Se consultó a los municipios, y otras corporaciones administrativas, culturales y técnicas, y adquirimos el convencimiento de que se deseaba una autonomía administrativa que robusteciera Diputaciones y municipios y les permitiera un mayor y mejor desenvolvimiento.

—Después de aprobado el Estatuto de Cataluña y popularizado el precepto constitucional sobre autonomías regionales, se acentuó esa aspiración. Nosotros para darle calor colectivo, hemos hecho una llamada al espíritu público con los elementos que lo hacen vibrar. Una bandera, y un himno, y unas fiestas de eco popular, sencillas pero eficaces, cada vez que se ha izado una bandera. La histórica blanca y verde.

—Hasta hoy, el número de representantes que toda la Región enviará a Córdoba para las deliberaciones de la Asamblea alcanza a 410, y el de municipios y entidades adheridos o representados a 334.

—En Córdoba se discutirán las bases del anteproyecto del Estatuto aprobadas en la reunión de las Diputaciones andaluzas celebrada en Sevilla el 26 de Febrero último. Pero antes, en la primera sesión de la Asamblea habrá que resolver cuestiones previas muy interesantes; por ejemplo, si hemos de ir a una Andalucía formada por las ocho provincias, o si se dividirá en dos: oriental y occidental.

—El tema de la capitalidad no se aborda en las citadas bases. Eso quedará a la resolución de la Asamblea. También la forma municipal queda pendiente para que sean los Ayuntamientos los que expresen su propia voluntad.

—Sevilla va a la asamblea sin prejuizar nada absolutamente. Lo que salga de la Asamblea eso aceptará. De momento lleva la iniciativa porque le pertenece y prosigue el desarrollo por que a su Diputación designaron las demás, para que organizase la Asamblea. De la generosidad de Sevilla en este aspecto no se puede dudar sin causar ofensa.

—No puedo predecir el resulta-

do de las deliberaciones de Córdoba, lugar elegido para la Asamblea, como centro geográfico y para darle facilidades a todas las demás provincias y a los parlamentarios. Pudimos convocar esa Asamblea en Sevilla, pero esta es una prueba más del desinterés con que procedemos.

Me interesa decir que, si por incomprensión, miseria política, persistencia en el individualismo o, por lo que sea, las provincias andaluzas no secundan el movimiento de autonomía en marcha, Sevilla y su provincia proseguirá su camino con aquellos pueblos limítrofes que quieren seguirla; que ya han manifestado estensamente su deseo de agruparse a nosotros. Hay muchos que tienen su vida anudada a la de Sevilla por intereses de todo orden y, aunque quisieramos, no podríamos negarle la entrada en una nueva estructuración de la provincia.

—Me propongo en estos días reunir a los diputados por las ocho provincias, para ver si es posible aunar voluntades y lograr una solidaridad para un programa mínimo pro autonomía andaluza. Es pero que mis deseos no se vean defraudados, aun cuando haya que vencer los naturales apegos centralistas de algunos representantes de Andalucía que no son andaluces, y de otros, que a pesar de serlo, no vibran con la región.

La gestión a que alude en el anterior párrafo el señor Casas, se ha retrasado por causa de su ausencia reciente en Alemania, a donde fué para resolver asuntos de vital interés para Andalucía.

Dicho retraso permite una última prórroga hasta el día 5 del próximo mes de diciembre para que envíen sus adhesiones a la comisión organizadora de la asamblea (Diputación provincial de Sevilla), aquellos Ayuntamientos que por cualquier causa no contestaron aún a la invitación que se les hizo.

Miguel García Algarra

OCULISTA
CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. - Almería

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 26.
A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 372 niños, 458 adultos y 8 transeúntes.

En la provincia

Le violentan el cajón y le roban 325 pesetas

Según la denuncia formulada ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Balerna, de aquel término municipal, llamado Gabriel Crespo Pastor, arrendatario de los arbitrios municipales que el Ayuntamiento indicado cobra en Balerna, durante la noche del 22 al 23 le fueron robadas de un cajón que guardaba en su domicilio la cantidad de 325 pesetas.

Según las manifestaciones del denunciante a la fuerza pública, en las oficinas recaudatorias de los citados impuestos que él es recaudador, tenía una mesa de despacho y en un cajón de la misma guardaba la suma indicada. Los ladrones tuvieron que violentar el cajón que contenía esta suma para lograr su intento.

Se supone que el autor de este robo sea un individuo llamado Joaquín Vivanco Vélez, natural de Mazarrón, de la provincia de Murcia, y el cual está domiciliado en el llamado Rincón de la Victoria, de la provincia de Málaga.

Las sospechas están fundadas en que el tal sujeto desapareció de Balerna precisamente en la noche en que se cometió el robo referido.

La Guardia civil instruyó el correspondiente atestado, el que pasó al Juzgado.

REVISTAS

PUBLICACIONES

Con atento B. L. M. que suscribe don Francisco Iglesias Bagos, hemos recibido el primer número de la interesantísima revista que lleva por título «Crónica de la expedición Iglesias al Amazonas», cuya publicación ha visto por vez primera la luz pública en Madrid, y cuya dirección ostenta el indicado señor Iglesias.

La publicación aludida, modelo tipográfico, que avala la labor y valía de los talleres por ellos editada, de lujosísima presentación, factura, y de un contenido de trabajos literarios y científicos, hacen que con las fotografías que la misma contiene sea una revista de sumo interés, de máxima elocuencia, que demuestra lo trascendental de esta expedición.

Damos las gracias por el envío

de este primer número a la par que le deseamos a don Francisco Iglesias muchos éxitos con la publicación.

Crónica

nos cuenta esta semana como la República se dispone a sufrir la vergüenza de la escrutación blanca, como va el problema al ministro de la Gobernación y cómo se ve en la práctica.

También publica: «Un cubense donde no existía fe y donde la mujer ha imitado su dictadura»; «Un auténtico revolucionario de la época heroica»; «Modas»; «Deportes»; «Cine» y la continuación de «La Vagabunda» la mejor novela del «Caballero Audaz».

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Juzgado Municipal

DIA 26
Distrito de San Sebastián
NACIMIENTOS. — Antonio Seler Expósito, Felisa Galera del Aguila, Victoria Moreno Morales, Manuel Morales Mañas y Dionisio Godoy Rollón.
DEFUNCIONES. — Antonio Ballor Hernández, de 6 meses, de atropello.

Lea usted «La Crónica Meridional»

Dr. JUAN J. GIMENEZ
Director de Sanidad del Puerto
Tocólogo municipal por oposición
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5. — Méndez Núñez, 12 ALMERIA
Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. — Calafación let. nar. — Jardín. — Blasco Ibáñez, 26 (antes Obispo Orberá).

Del Ayuntamiento

No hubo número

Por falta de número no pudo celebrarse ayer tarde su sesión ordinaria en el Ayuntamiento. Mañana tendrá lugar en segundo de convocatoria.

Traslado de fontana

Los vecinos del barrio de la Caridad solicitan del Ayuntamiento sea trasladada la fontana que surte de agua a dicho barrio, a la parte baja del muro, en evitación de los derrames, pues pudieran ser causa de enfermedades.

Vigilancia médica

La Estación Sanitaria de este puerto anuncia a la alcaldía que sean sometidos a la vigilancia médica durante cinco días, por proceder de O'án, Emilio Hernández y Emilio Ponce y su esposa.

Peticion de licencia

Don Enrique Garcia Pardo solicita licencia para instalar un motor eléctrico de dos caballos en la calle del General Segura, 54, para su industria de carpintería.

Escrito de los practicantes

El Colegio Oficial de Practicantes ha solicitado sea revocado el acuerdo de prestar asistencia médica gratuita a los empleados municipales con sueldo superior a 5 000 pesetas.

Por tiempo indefinido

La Asociación patronal del ramo de construcción solicita que el acuerdo del Ayuntamiento suprimiendo el impuesto a las obras sea prorrogado por tiempo indefinido.

A perpetuidad

Se ha comunicado a don Doctores Albacete Monioya y otros, el acuerdo del Ayuntamiento de 14 del actual, de conceder a perpetuidad los enterramientos de 21 ciudadanos en el Cementerio civil.

BANDA MUNICIPAL

Programa

En el concierto que dará hoy la Banda Municipal, de once de la mañana a una de la tarde, en la Avenida de la República, ejecutará el siguiente programa:

- «Jardines de España», pase doble.—Cañadas.
- «Cánticos de España», potpourri de aires nacionales.—Urrea.
- «La Pastorela», selección (estreno).—Luna y Moreno Torreba.
- «Homenaje a Chapí», segunda fantasía sobre motivos de sus más célebres obras.—San Miguel.
- «Pinturas», paso doble (a petición).—J. de la Rosa.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5

EL NUEVO COCHE FORD

8 H. P.

y los nuevos modelos de 4 y 8 cilindros

FORD

que constituyen el acontecimiento automovilista del día, puede verlos y pedir precio y condiciones al agente oficial

José M.^a Artero.--Avenida de la República 21.--Almería

BIBLIOGRAFÍA

Libros recibidos

«Juegos florales»

Uno de los aciertos indiscutibles de «La Novela Rosa»—publicación literaria que tantos lectores ha conseguido—es, sin duda, el de proporcionar a su público las novelas de Muñoz y Pabón, merísimo novelista de cantera andaluza de la más fina, cuyas obras tienen el privilegio de las soleras de pura cepa: cuanto más tiempo pasa, más se avaloran.

«Juegos Florales» es la última obra publicada y no desmerece de sus hermanas «La Millona», «El buen paño...», «Monsedumbre» y tantas otras que poseen la característica de la amenidad, el buen gusto, el donaire y finura de estilo predominantes en todo cuanto salió de la pluma del famoso escritor sevillano, maestro en enlazar el interés más palpable con el gracejo inimitable que le era peculiar, para que sirviese de sabroso aderezo a sus saladas novelas, todas ellas llenas a rebosar de sanas enseñanzas, elevadas miras y moralejas muy en su lugar; venoso inagotable, en total, de una moral no disfrazada, pura y sin mácula, a la antigua española.

En «Juegos Florales» se esboza a maravilla la estructura sentimental y material de un pueblo andaluz; se conoce «por dentro» a un cacique de los «que cá la tierra», y a su hija una «caciquilla» con todo el garbo y el «aquella» de que se ufana, con justa causa, aquel «rincón de flores»; pero lo que más resalta, agrada y embellece las páginas de este primer capítulo de novela de Muñoz y Pabón, es la figura y el sentir—ambos trazados con destreza de artista—de la primita de la «caciquilla», una bondadosa hasta el martirio, con un tesón a prueba de sacifitios, que es todo un carácter digno de estudio, de alabanza y de imitación, que mueve a la simpatía apenas irrumpa ante los ojos del lector por primera vez. En resumen: «Juegos Florales», de Muñoz y Pabón, es una nove-

la que no sólo puede ponerse en todas las manos, sino que debe ponerse en todas las manos para delectación y edificación del espíritu.

Esta obra, que tanto ha elogiado la crítica, está puesta a la venta al precio de 1.50 pesetas el ejemplar.

El pasado vuelve

Nada tan sugerivo como esta novela de M. H. Hangerford: es el retrato de un carácter profusamente detallado; no le falta perfil ni rasgo para que el estudio animico adolezca de sombras; todo en él es claro, radiante, fuerte, definitivo.

La hermanita menor, escudriñada y endeble, postergada por el imperio de la primogénita en sazón de juventud, con todas las arregos y privilegios de su supremacía en belleza y edad.

Pero la moderna Centifenta, como la del cuento infantil, tiene su hermosura y virtud; hay quien se deslumbró ante el escudido color de un clavel reventón o la efanía de una rosa estallante, y quien busca entre la enzarzada gama de hojas verdisegras que cubren el suelo la oculta florecilla aromosa, delicada y bonita.

M. H. Hangerford, la hábil novelista, ha levantado, con su novela «El pasado vuelve», un altar primoroso, en el que rinde culto a la modestia, a la escudido.

«El pasado vuelve» es de las novelas cuya edición se agota con rapidez porque, en forma y en fondo, se ajusta al gusto de los más.

Este ejemplar, edición extraordinaria, vale 2 pesetas en librerías.

DEL PUERTO

Ha aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

- Vapor danés «Karia», de Carta general con carga general.
- Idem idem «Randi», de idem con idem.
- Idem noruego «Froilla», de idem con idem.
- Idem idem «Profit», de Valencia, con idem.

Idem inglés «Alhama», de Cartagena, con idem.

Idem italiano «Anna C», de Nápoles, con idem.

Idem francés «Asni», de Málaga, con carga de tránsito

DE SALIDA

Vapor «Karia», para Londres, con frutas.

Idem «Randi», para Hull, con idem.

Idem «Frosella», para Hull, con idem.

Idem «Alhama», para Glasgow, con idem.

Idem «Anna C», para Buenos Aires y escalas, con idem.

Idem idem «Asni», para O'án, con carga general.

Idem «Profit», para Liverpool, con frutas.

Idem «Deifin», para Melilla, con carga y pasajeros.

«Boletín Oficial»

—0—

Extracte del correspondiente al día 26:

Disposiciones del Ministerio de Trabajo y Previsión sobre constitución del Jurado Mixto en Almería.

—Orden del Ministerio de Hacienda.

—La Tesorería Central de Hacienda de esta provincia publica la relación de los contribuyentes deudores por el concepto y año que expresa.

—Varias circulares del Gobierno civil de esta provincia.

—Edictos de la Comisión gestora de esta Diputación provincial.

—Anuncio de expropiación de fincas por la Jefatura de Obras públicas.

—Edicto del Juzgado Municipal del distrito de la Audiencia.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería y Lucar.

—La Administración de Rentas públicas continúa la publicación de la relación de los propietarios de cotas mineras que deben satisfacer el canon de supeficie hasta el 31 de diciembre próximo.

Número de ocho páginas

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 26

Ausencia de Azaña

Esta mañana bien temprano se ausentó de Madrid el presidente del Consejo, señor Azaña.

Se trasladó a la finca de Marañosa, acompañándole el subsecretario de Guerra y los generales Cabanellas, Cruz y su ayudante.

El objeto de dicho viaje era asistir a la clausura del curso de química para la guerra, organizado para hacer las pruebas de la aplicación de los humos en determinados ejercicios.

Discurrió el coronel Duque, jefe del Laboratorio Central. Después dió otras explicaciones el coronel García Gómez, haciendo juicios críticos y tácticos del ejercicio.

El señor Azaña recorrió las dependencias, acompañado del personal, escuchando las explicaciones sobre las materias que se emplean para la protección, indicando la necesidad de adoptar uno definitivo para la protección del ejército español.

Por último, felicitó a los organizadores de este curso, regresando a poco a Madrid.

Habla Azaña

Al recibimos el presidente del Consejo señor Azaña, nos dijo que es inexacto el rumor que ha circulado de haberse tomado precauciones policíacas.

Espera que en el próximo Consejo se terminará el estudio que se viene haciendo del Tribunal de Garantías.

También nos manifestó que en las oposiciones celebradas a la cátedra de Derecho Procesal de la Universidad de Santiago, se adjudicó por unanimidad a don Niceto Alcalá Zamora Castillo, hijo del Presidente de la República.

Se añadió que el próximo miércoles se reunirán las mi-

norias que han de participar en la federación de izquierdas, en cuya reunión obtendrán, para formar parte del comité ejecutivo, cinco puestos los radicales socialistas, los de Acción republicana tres, los catalanes dos y uno los gallegos.

El cargo de presidente recaerá en un diputado, separado de todo puesto administrativo.

Otras nuevas

El martes volverá a reunirse el Tribunal de responsabilidades, esperándose que para el viernes sea conocida la sentencia dictada.

El proyecto del Tribunal de Garantías no se discutirá hasta que hayan transcurrido las vacaciones de Navidad. El Gobierno necesitará dos Consejos para ultimar su estudio, y luego tendrá que pasar a la Comisión dictaminadora, la cual ha de examinarlo detenidamente.

La expropiación de fincas rústicas

La Dirección General de Propiedades ha facilitado una relación de las fincas que se van a expropiar a la extinguida grandeza de España.

Dichas fincas representan un valor de más de mil millones de pesetas.

Al duque de Medinaceli le corresponden solamente cuarenta millones.

Los deportados de Villacienos, pertenecientes en una gran parte a la nobleza de España, poseen 25 000 hectáreas, valoradas en cincuenta millones de pesetas.

Una reunión importante

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha presidido la entrevista celebrada entre los representantes de las empresas periodísticas y la Sociedad Papelera Española.

Esta reunión ha sido motivada por la escasa demanda de papel que recibe dicha empresa en estos últimos meses,

viéndose obligada al inmediato cierre de las fábricas.

El señor Domingo anunció que hará todo lo posible para remediar el conflicto, presentando la solución al Consejo de ministros que se celebrará el próximo martes.

El presupuesto de Comunicaciones

Se ha propuesto la cantidad de 2 656 000 pesetas como nueva consignación al presupuesto de comunicaciones.

Este aumento será distribuido proporcionalmente entre los funcionarios del Cuerpo de Correos y Telégrafos, según los años de servicio.

Se exceptúan de este beneficio a los individuos que tengan menos de quince años de permanencia en dichos organismos.

Estos aumentos se inician en la cantidad de mil pesetas para los que cuenten de servicio el referido tiempo.

DE BARCELONA De Provincias

Madrid, 26

Regreso de Carner

Procedente de Madrid, ha llegado hoy el diputado señor Carner.

Viaje de Cambó

El jefe de la «Lliga» catalana, señor Cambó, ha marchado con dirección a Francia.

Medidas preventivas

El Gobernador ha ordenado, en vista de los últimos alborotos que se verifican en las calles, que los guardias de Seguridad y Asalto, lleven siempre preparadas las pistolas para evitar que puedan ser agredidos inesperadamente, como viene sucediendo.

La evasión de capitales

El juez que instruye los sumarios sobre la evasión de capitales, ha decretado el procesamiento y prisión de varias personas.

Entre ellas figura don Anto-

nio Bessos, a quien se le pide de medio millón de pesetas para ser puesto en libertad, a cinco millones más como fianza por la responsabilidad civil.

Hallazgo de un artefacto

En la barriada de Hosty Franchs, un transeunte encontró una bomba que yacía como abandonada en el suelo.

Cuando fué examinado dicho artefacto, se observó que tenía la mecha apagada.

Habrá crisis

Se ha confirmado que en breve se planteará la crisis en el Gobierno de la Generalidad.

Esperase que dimita el señor Tarradellas en vista de que no ha encontrado facilidades para organizar los diferentes servicios que de él dependen.

Le sustituirá el señor Pi Suñer, encargándose de la cartera de Hacienda.

Madrid, 24

Conflicto resuelto

En Asturias se ha celebrado una asamblea constituida por los armadores de buques pesqueros.

Se reunieron para tratar de conjurar el paro de conflicto minero llegándose a conclusiones satisfactorias.

Por tanto, se desvanecen los temores que había sobre el próximo amarre de la flota pesquera.

El viaje de Prieto

Hoy han llegado a Alicante el ministro de Obras públicas, don Inda ecio Prieto, acompañado de los diputados señores Espá y Sánchez Román.

Descansarán unos días, regresando el próximo martes a Madrid.

Se levanta la clausura a los sindicatos

En San Sebastián se ha levantado la clausura a todos los sindicatos extremistas con motivo de las últimas huelgas.

Se ha puesto en libertad a todos los comunistas y sindicalistas detenidos, exceptuando a diez de los que habían cometido actos de sabotaje y a quienes se les confiscaron armas.

Noticias alarmantes

En Córdoba se han recibido noticias de que en el pueblo de Peñaraya, se encuentran dos mil obreros en paro forzoso.

Se teme que, impulsados por el hambre, inicien una marcha sobre la capital.

Huelga solucionada

En C. atayud se ha solucionado la huelga que había sido planteada por solidaridad con los obreros que se dedican a la confección de azúcar.

Protesta de un alcalde

El alcalde de Tolosa protestó contra la detención del ingeniero don Antonio Garmendía, dos concejales nacionales y otros dos comerciantes, pues él responde de la honorabilidad de los mismos.

La detención fué debida por creerse complicados en asuntos políticos.

POR TELEGRAFO

SOBRE LOS YACIMIENTOS PETROLIFEROS EN ALMERIA

Madrid, 26. — El Director de Minas ha dado una nota relacionada con las recientes noticias que se han publicado sobre los yacimientos de petróleo en Almería.

En dicha nota se hace constar las gestiones que el Instituto geológico viene realizando en torno a este asunto.

Los detenidos estudios que se han verificado hasta la fecha no permiten abrigar el exagerado optimismo que reflejan las noticias propaladas.

POR TELEGRAFO

Sobre el atraco al ex-conde de Riudoms

parece que en breve serán detenidos los autores del hecho

Madrid 26. — Desde el momento que en la Dirección de Seguridad se tuvieron noticias del atentado se comenzaron a hacer las consiguientes averiguaciones para obtener la pista de los atracadores.

Parece ser que las diligencias efectuadas hasta la fecha por la

policía, van bien encaminadas esperándose un feliz resultado.

Al conocerse la forma en que había sido cometido el atraco, se sospechó que los ladrones tenían que saber de antemano que el ex conde de Riudoms saldría aquella mañana con dirección a París, deteniéndose en E. Mo'ar. Igualmente se supuso que alguna persona conocedora de la vida privada de señor Pérez de Seoace, sería quien había facilitado estos datos.

En vista de ello la policía procedió a la detención de Pablo González, hermano de una criada del exconde.

Este individuo trabaja en las obras que se efectúan en la Ciudad Universitaria y se sabe que es de ideas extremistas.

En el domicilio de Pablo se averiguó también otro sujeto de sospechosos antecedentes, y ambos fueron de mismo a noche de la víspera en que tuvieron lugar los sucesos.

Trasladados a la Dirección de Seguridad hicieron una extensa declaración que duró varias horas.

Requeridos por el Comisario de policía, respecto al punto de aclarar dónde estuvieron la mencionada noche, contestaron sin poder o justificar de un modo terminante, diciendo que, cuando regresaban a su casa, vieron por aquellas inmediaciones un automovil de la Dirección, y temiendo no fuesen a detenerlos, por ser ambos conocidos por sus ideas avanzadas, decidieron no entrar y ocultarse.

Dichos individuos han quedado incomunicados hasta somerles a un nuevo interrogatorio.

POR TELEGRAFO

La huelga en Alcoy

Dimite el alcalde y varios concejales

Madrid, 26. — Hoy ha hecho dimisión el alcalde y nueve concejales radicales por existir discrepancias con el Gobernador de la provincia con motivo del curso de la huelga.

Esta ha entrado en un nuevo periodo de agravación.

Un camión que se hallaba descargando sacos de harina fue rociado de gasolina por los revoltosos, incendiándolo.

Los guardias de asalto, tuvieron que dar varias cargas, logrando sofocar el incendio.

El vecindario, desde los balcones, hostilizó a los obreros del municipio que se dedicaban

a recoger la basura de las calles.

Hicieron explosión varios petardos.

PERPEN

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamiento para mañana

Por Jurados. — Vista de causa número 66 de 1931, del Juzgado de Oanjáyar, seguida contra José Picón, sobre abusos deshonestos. — Abogado, don José Sánchez Oantón; procurador, don Antonio Rueda.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15).

ALMERIA.

GACETILLAS

Obras para un muro

El Sindicato de Riegos de Almería, anuncia de la subasta para la adjudicación de las obras de resubida de un muro en la boquera «del Pueblo» de la vega de Huércal, con arreglo a las condiciones que están de manifiesto en la secretaría de dicho organismo.

Reunión

El presidente de la Asociación de la Prensa diaria de esta capital, don Ginés de Haro y Haro, en atento llamamiento ha citado a varios elementos de esta asociación a una reunión que se celebrará en el domicilio social, Rueda López, 6, a las doce de la mañana del lunes.

El objeto de esta reunión es tratar de varios asuntos de importancia relacionados con los proyectados festejos que la asociación cita de tener proyectado celebrar para el próximo mes de enero.

Canarios

Se venden muchos de este año, cantando bien, a 15 pesetas.

Del año anterior a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

Gran ocasión

Para primeros de diciembre se ofrece automovil capitoné, para llevar toda clase de carga para Madrid, Bilbao y pueblos del recorrido. Informará F. Saralegui, Ibañez de Bilbao, 14, primero, izquierda, Bilbao.

Nos alegramos

En Sevilla donde hace tiempo se edita el «Noticiero Savillano», ha dejado este de publicarse.

Solo la ausencia de este colega en el estadio de la prensa española será breve, pues una vez que finalice el montaje de su maquina que por traslado de local está

realizando, cesará por tanto, su interrumpida comunicación con el público.

Mucho nos alegramos de ello.

Se aquila

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas, calles Méndez Núñez y Reyes Católicos. Razón, calle de Gazmán, número, 5.

TRASLADO

El almacén de motores de aceite Crossley y motores eléctricos de don Vicente Aznar, sito en la calle Conde Olfalia, 24, se ha trasladado a la calle de Méndez Núñez, 16.

EL TIEMPO

Bolsita meteorológica

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	771.3
Temperatura máxima...	19.0
Idem mínima...	10.6
Idem media...	14.7
Idem máxima al sol...	26.5
Humedad relativa media	75
Evaporación en 24 h.	1.3
Lluvia en 24 horas,	0.0
Viento dominante	calma
Fuerza en metros por segundo.	0.0
Nubosidad	despejada

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

SERRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4 PASEO PRINCEPE, 11 ALMERIA.

FOTOGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno. — Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates. Venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

EL MEJOR PURGANTE AGUA DE

CARABAÑA

DEPURATIVA ANTIHERPÉTICA ANTIBILIOSAS

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.--El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80 grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfumerías y Droguerías

res; Alarcón, 29; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde de la 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Bestoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Cañales 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano Regocijos, 44, Melinos de Viento.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Honduras, Florida y Campana

FLORIDA

Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA

Saldrá de Almería el 17 de Enero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 1 año a 10 años cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Alcambiando carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Lubrificantes ALASKO

SON LOS MEJORES

Venta exclusiva para Andalucía

AUTOELECTRIC

Alameda, 39. Teléfono 1832

MALAGA

Anuncio NIETO (Málaga)

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dalmé de R.», «María K.», «Nuria R.», «Rberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ MAURA 5.

HIPERACIGIL

ANTES

DELAS ANTIGASTRÉICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, indigestiones, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Avenida de J. Vivas Pérez Avenida de la pública, 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial. fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos — más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO: EUGENIO DE BUSTOS Granada, 9.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

SELECTA

Las mejores escopetas de caza.—Las insuperables carabinas.—Las inigualables bicicletas.—Los excelentes cartuchos.

Philips, receptores de radio de fama mundial.

Kodak, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

Imperator, máquinas parlantes portables y de excelentes resultados.

Regal, discos de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS por Echave, Arizmendi y C.ª S. L.ª. Ibarra Cruz, 3.—EIBAR (Guipúzcoa). Agente en Almería.—VICENTE DE BURGOS. Francisco Godoy (antes Narváez), 1, pral. Telfo. 475

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poca cantidad en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/27; Losana, Príncipe, 10; Granada, Príncipe, 14; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majado